Достижения учащихся  муниципального казенного образовательного учреждения Рудновской основной общеобразовательной школы в 2014-2-15 учебном году:

на муниципальном уровне: 

Открытое первенство г. Ирбита – одно I место и два III места;  Открытое первенство г. Алапаевска – одно II место и  одно III место;  Первенство Ирбитского МО с. Чёрновское – четыре I места,  восемь II мест и три III места; Первенство Ирбитского МО п. Зайково -  четыре I места,  семь II мест и три III места; Первенство Ирбитского МО, посвящённое 70-летию Победы,  д. Дубская – три I места.

         на областном уровне: 

Областной турнир памяти борцов и ветеранов самбо г. Ирбита – одно I место; Областной турнир, посвящённый 70-летию Победы, г. Ирбит с/к "Олимп" - одно II место; Открытое первенство г. Невьянска - одно III место и один призёр; Первенство области. Отбор на УРФО г.,  Верхняя Пышма – одно II место; Областной турнир на призы чемпионов мира и Европы Хлыбова и Махнёва, г.Сухой Лог - одно III место и два призёра; Первенство области, посвящённое 30-летию самбо в Ирбите - два II места и одно III место; 

         на региональном уровне:

Первенство УРФО. Отбор на первенство России г.Радужный – одно II место. 

