Информация о проводимых профилактических мероприятиях по ДДТТ за 2021-2022 учебный год 
МОУ «Рудновская ООШ»
С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма  в школе  разработан   план совместных мероприятий по профилактике и предупреждению ДДТТ.
В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:
В начале каждой учебной четверти (1 сентября, 8 ноября, 10 января и 28 марта) классными руководителями и сопровождающим школьного автобуса были проведены 4 инструктажа учащихся  о поведении в школьном автобусе;
В конце каждой учебной четверти на классных часах, перед каникулами (22 октября, 29 декабря, 18 марта)  классными руководителями были проведены 4 инструктажа учащихся  «Дорожная безопасность»;
В начале  2021-2022 учебного  года в нижнем коридоре школы и классных комнатах  1-9 классов были оформлены уголки по ПДД ;
На первой неделе сентября учителями начальных классов с 1, 2-3 и 4-м классами проведены экскурсии «Безопасный путь в школу и домой», а в дневники вклеены разработанные родителями «Безопасные маршруты ДОМ-ШКОЛА-ДОМ»;
В сентябре месяце прошли онлайн мероприятия по БДД в рамках Недели безопасности дорожного движения.
В  период проведения профилактического мероприятия «Горка» были  обновлены уголки по БДД, проведены инструктажи, беседы с детьми по БДД в зимний период, при проведении родительских собраний была организована  разъяснительная работа для родителей о важности использования детьми световозвращающих элементов на одежде, а также санках, колясках и т.п. Обратили особое внимание родителей на организацию досуга детей, а также разъяснения ответственности по ч. 1 ст 5.35 КоАП РФ.                                                                                                                                                             Была активизирована работа отрядов ЮИД (выпуск листовок по соответствующей тематике, дежурства возле ОО, выступления агитбригады);
[bookmark: _GoBack]Обучающиеся кружка «Юный инспектор дорожного движения» участвовали в волонтёрском движении, на школьном уровне провели агитбригаду,  викторины, конкурсы. Так же принимали участие в акциях муниципального уровня.
В течение учебного года ведётся работа «Родительского патруля», по трём направлениям:   контроль за соблюдением правил дорожного движения пешеходов по пути следования в школу в зависимости от погодных условий;  контроль за использованием световозвращающих элементов на одежде учащихся; повышение уровня ответственности родителей за формирование у детей навыка правильного, безопасного поведения на проезжей части. По итогам работы были составлены отчёты и справки о проведении ПМ;
Школой оформлена подписка на издание «Добрая дорога детства» на шесть месяцев январь-июнь 2022 г. 

