


[bookmark: _GoBack]Анотация «МИР ПРИРОДЫ»

Программа учебного курса «Мир природы и человека» составлена на основе Примерной адаптированной основной общеобразовательной программы образования обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)   (вариант 1) и соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту обучающихся умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Программа разработаны с учетом актуальных задач воспитания, обучения и развития обучающихся, их возрастных и иных особенностей, а также условий, необходимых для развития их личностных и познавательных качеств.
В программе предусмотрено дальнейшее развитие всех видов деятельности обучающихся, представленных в Адаптированной основной общеобразовательной программы образования   обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Рабочая программа по учебному курсу «Мир природы и человека» разработана на основе нормативных документов:

           Рабочая программа по учебному курсу «Мир природы и человека» разработана с учетом особенностей психофизического развития индивидуальных возможностей обучающихся с умственной отсталостью.
Сроки   получения   начального   общего   образования   обучающимися   с   умственной отсталостью    с   учетом   психофизиологических   возможностей   и   индивидуальных особенностей развития данной категории обучающихся   составляет 4 года.
Учебный курс «Мир природы и человека» решает коррекционно-образовательные и воспитательные задачи.

Учебный курс «Мир природы и человека» построен по концентрическому принципу, а также с учетом преемственности планирования тем на весь курс обучения. Такой принцип позволяет повторять и закреплять полученные знания в течение года, дополнять их новыми сведениями.
На изучение учебного предмета «Мир природы и человека» в 1 классе выделено 66 часов в год (1 час в неделю, 33 учебные недели). На изучение учебного предмета «Мир природы и человека» во 2 классе выделено 34 часа в год (1 час в неделю, 34 учебные недели). На изучение учебного предмета «Мир природы и человека» в 3 классе выделено 34 часа в год (1 час в неделю, 34 учебные недели).                          
           На изучение учебного предмета «Мир природы и человека» во 4классе выделено 34 часа в год (1 час в неделю, 34 учебные недели).                          
              






